

ОТЗЫВ

**об автореферате диссертации Гроховской Ирины Аркадьевны
«Лексико-семантические характеристики субстандартных лексических
единиц семантического поля «Medicine»/ «Медицина»: pragmatический
и лингвокультурный аспекты (на материале английского и русского
языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 5.9.8 Теоретическая,
прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика**

Рецензируемый автореферат Гроховской Ирины Аркадьевны дает четкое представление о структуре и основном содержании научной работы, представленной на защиту.

Во введении обозначена актуальность, описаны объект, предмет и цель исследования. Автор впервые обращается к теме описания структуры и pragmatики субстандартных лексических единиц (СЛЕ) семантического поля «Медицина», что делает данное исследование востребованным и актуальным. В работе предложена авторская классификация СЛЕ семантического поля «Медицина», представлен анализ по изучению их pragmatического и лингвокультурного макрокомпонентов. Необходимо подчеркнуть, что классификация Ирины Аркадьевны в исследуемом фонде позволила выявить 12 лексико-семантических групп субстандартных лексических единиц в английском языке и 11 – в русском. Автор исследования для анализа привлекает не только лексикографические источники на английском и русском языках, но в качестве рабочего материала также использует англо- и русскоязычные медицинские форумы и комментарии к ним, что говорит об актуальности рассматриваемых единиц и о возможности привлечения наивного медицинского дискурса.

В первой главе Ирина Аркадьевна дает определение субстандартному лексическому фонду языка, конкретизирует понятие медицинского дискурса, анализирует структуру семантики СЛЕ семантического поля «Медицина», а также приводит собственную классификацию рассматриваемых субстандартных номинаций.

Во второй главе своего исследования автор проводит сравнительно-сопоставительный анализ СЛЕ семантического поля «Медицина» в английском и русском языках.

В третьей главе Гроховская И.А. показывает, что «преобладающим коммуникативным уровнем» (с.16), актуализированным в наивном медицинском дискурсе англоговорящего пользователя, является уровень «пациент – пациент»; в границах же русскоязычного наивного дискурса – «специалист – специалист».

Выводы по главам информативны и логичны, грамотно поставленные и решенные вопросы свидетельствуют о комплексном характере и полноте исследования.

Работа имеет достаточную апробацию, ее результаты нашли отражение в 16 публикациях, 4 из которых – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Она написана на хорошем научном уровне, выводы соискателя полностью отображают рассматриваемую проблему.

Таким образом, исследование Гроховской Ирины Аркадьевны «Лексико-семантические характеристики субстандартных лексических единиц семантического поля «Medicine»/ «Медицина»: pragматический и лингвокультурный аспекты (на материале английского и русского языков)» отвечает критериям, указанным в пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного в новой редакции постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 (в последней редакции), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук
(научная специальность 10.02.19 – теория языка),
директор научно-образовательного центра
русского языка и культуры ФГБОУ ВО
«Кабардино-Балкарский
государственный университет им. Х.М. Бербекова,
доцент кафедры русского языка
и общего языкознания

Чайка
Надежда
Евгеньевна

360004. Россия, Кабардино-Балкарская Республика,
г. Нальчик, ул. Чернышевского, 173.
Тел. (8662)42-25-60.

Официальный сайт: www.kbsu.ru
Кабардино-Балкарский государственный университет
им. Х.М. Бербекова (КБГУ).
E-mail: yka@kbsu

3 ноября 2023 г.

